

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA Fundador: V. BLASCO IBANEZ

Martes 9 de Febrero de 1915.

Año XXII.—Núm. 8.344

(CLINICA TORRES) Enfermedades de la piel y secretas. Consulta, de 10 a 1 y de 2 a 5, Pascual y Genís, 22. ZAPATERIA SOLER (PAZ, 36) Calzado para caballero, de 9 á 30 pesetas. Calzado para señora, de 6 á 25 pesetas. Calzado para niño, de 1'25 á 15 pesetas. MAS SURTIDO Y ECONOMICO QUE NADIE PARA "EL PUEBLO".

La situación

Las profecías y la guerra.—Seguimos al pie de la letra á Batifol. Nuestro trabajo de hoy se limita á una simple traducción. Sobran los comentarios: el interés del original está sobre todo. Se trata de la profecía de Maguncia, sobre el fin del imperio germánico. Los orígenes de esta profecía son tan inciertos como los de la que ayer mencionábamos. Asegúrase que se lee en un libro impreso en 1854 en Estrasburgo. El mismo Batifol declara que no ha podido hallar un ejemplar. No importa. La profecía es vieja; anterior á cuantos sucesos la siguieron, señalados por ella y que le sirvieron de confirmación. No hallamos ante la última jornada del Vaticano. Se dice que fué en un monasterio fundado por Santa Hildegarda, en Maguncia, donde se compuso. Repetimos que lo esencial consiste en que se haya publicado antes de la guerra actual.

Un varón prudente, invencible. El arrojado de Francia al enemigo, y marchará de victoria en victoria hasta el día de la justicia divina. El mandará sobre siete clases de soldados contra tres. ¡Infortunio á ti, pueblo del Norte! ¡Tú séptima generación responderá de tus crímenes! ¡Infortunio á ti, pueblo del Oriente! ¡Tú derramarás sangre inocente y lanzarás gritos de dolor! Jamás se habrá visto ejército semejante; jamás se habrá escuchado tan formidable estruendo. Tres veces pasará el sol sobre la cabeza de los combatientes, sin que se le advierta, detrás de espesas nubes. Finalmente, el jefe alcanzará la victoria. Dos de sus enemigos serán aniquilados; el resto del ejército huirá hacia Oriente. Guillermo, segundo de su nombre, será el último rey de Prusia; no tendrá más sucesores que un rey de Polonia, un rey de Hanover y un rey de Sajonia.

Interesante carta de Verdi

Hace algún tiempo publicamos una carta que Verdi dirigió á un admirador suya hablando de la guerra franco-prusiana. He aquí otra carta, que sobre el mismo asunto figura entre los recuerdos del ilustre compositor: «Parma, S. Agata, 30 Sep. 1870. Este desastre de Francia, lo mismo que á usted, me llena de desolación. Es verdad que la «blague», la impertinencia, la presunción de los franceses era y es, á pesar de todo, insostenible; pero, al fin, Francia ha dado la libertad y la civilización al mundo moderno. Y si ella cae, no nos engañemos, caerán todas nuestras libertades y nuestra civilización. «Que nuestros literatos y nuestros políticos alaben cuanto quieran el saber, la ciencia y hasta (Dios les perdone) las artes de estos vencedores; pero si mirasen un poco hacia adentro, verían que en sus venas corre siempre la antigua sangre goda, que son de un orgullo desmedido, duros, intolerantes, despreciadores de todo lo que no es germánico y de una rapacidad que no tiene límites. Hombrés de cabeza, pero sin corazón; faza fuerte, pero inútil. «¿Vese rey que tiene espíritu en boca el nombre de Dios y de la Providencia, y con la ayuda de éstos destruye lo mejor de Europa? El se cree predestinado á reformar las costumbres y á castigar los vicios del mundo moderno. ¡Qué ilusiones para un misionero! «El viejo Attila (otro misionero igual) devotose ante la majestad de la capital del mundo antiguo; pero está á punto de bombardear la capital del mundo moderno, y ahora que Attila anuncia que París será destruido, temo más que nunca que no lo sea. ¿Por qué? «Tal vez para que no exista ya una capital tan bella, tan bella, que jamás llegarán á hacer una igual. ¡Oh París, qué te he visto tan alegre y espléndido en el pasado mes de Abril... ¿y luego? Yo hubiese querido una política más generosa y que se pagase una deuda de gratitud. Cien mil de los más ilustres, podían salvar Francia. De todos modos «yo hubiese preferido firmar una paz venturosa con los franceses, á esta interdicción que nos hará despreciar un día la guerra europea (la évilatión), y nosotros seremos devorados. No será mañana, pero será. Un pretexto se encuentra en seguida. Tal vez Roma, el Mediterráneo. Además, ¿no han proclamado ya ellos que es germano el Adriático?»

Verdi. Para una nena, á la que amé un día y por la que he sufrido varios. Era una mañana en la que el frío del tiempo y el frío de mi alma me hacían sentir la necesidad de un cuerpo hermoso que abrazar al mío y un amor de melancolía que unir al de mi fantasía loca. Yo amaba sin saber en quién; en un ensueño informe y vago de plácido. ¡Qué delicia—pensaba—tener en un día como este una mujer que nos quiera y que nos diga que nos quiere!

Exaltación: Para una nena, á la que amé un día y por la que he sufrido varios. Era una mañana en la que el frío del tiempo y el frío de mi alma me hacían sentir la necesidad de un cuerpo hermoso que abrazar al mío y un amor de melancolía que unir al de mi fantasía loca. Yo amaba sin saber en quién; en un ensueño informe y vago de plácido. ¡Qué delicia—pensaba—tener en un día como este una mujer que nos quiera y que nos diga que nos quiere!

Exaltación: Para una nena, á la que amé un día y por la que he sufrido varios. Era una mañana en la que el frío del tiempo y el frío de mi alma me hacían sentir la necesidad de un cuerpo hermoso que abrazar al mío y un amor de melancolía que unir al de mi fantasía loca. Yo amaba sin saber en quién; en un ensueño informe y vago de plácido. ¡Qué delicia—pensaba—tener en un día como este una mujer que nos quiera y que nos diga que nos quiere!

Exaltación: Para una nena, á la que amé un día y por la que he sufrido varios. Era una mañana en la que el frío del tiempo y el frío de mi alma me hacían sentir la necesidad de un cuerpo hermoso que abrazar al mío y un amor de melancolía que unir al de mi fantasía loca. Yo amaba sin saber en quién; en un ensueño informe y vago de plácido. ¡Qué delicia—pensaba—tener en un día como este una mujer que nos quiera y que nos diga que nos quiere!

calle reñían y que debían haber mamado bilis en los pechos flacos y colgantes de sus madres. Un chulo. Faltaba una manecilla; quizás una timba. Y se ahoraba en aquel ambiente canalla y triste, el atavío de antrolenses de Carmen. Hubiérase dicho entonces un barró de la «banlieue» parisiense. El sol poniente ponía en el cielo gris y azul una pintecada fría, amarilló de timón. Él vago simbolizaba amarillos los celos. Yo los tenía, no sé de quién. Olía el aire á agua con ajo.

En una calle del centro y distraído mi pensamiento por el avisar estridente de los autos y la risa de aljófar de las modistas, encontré nuevamente á Carmen; una Carmen distinta de la mía, una Carmen bestezuela de lujo, golla de apostina, habillada como una «cotte» de Montmartre ó Monparnasse y acompañada por otra ramera gorda y estúpida como un certero. Fué un desengaño brutal. Yo que había soñado para nosotros un amor de bohemia que nos hiciese uno en nuestras dichas y en nuestros dolores, un amor insaciable con un poco de ensueño y un mucho de abnegación, un amor quinquiescenciado y melancólico que oiese á violetas, esa flor tan triste y tan curiosa; yo que había soñado con todo el romanticismo de mis 19 años en los besos largos á sus manos exangües, podía comprobar por unas pesetas, seguro de la fidelidad de una hora, ó dos, ó tres... no me sé.

El katipunán de la coalición. Aunque intentaban disimularlo, es evidente que á los concejales que forman el katipunán de la coalición les dolió el recorrido que ayer les dieron sus compañeros carlistas. Defendían éstos un criterio justo y conveniente á los intereses comunes, y en defensa de la justicia y de Valencia salieron los republicanos. Como!—dirán algunos.—¿Los republicanos y los carlistas unidos en una votación nominal? Es posible que al tratarse en su fase definitiva, el mismo asunto que ayer movió la coincidencia de dos polos opuestos, ellos—los carlistas—viren el redondo y se venían. Tanto monta, porque los republicanos están deslumbrados en los tres años que llevan de minoría en el Ayuntamiento á defender contra todo y contra todos las aspiraciones y la hacienda de la ciudad. Si tal ocurre quedará demostrado que los republicanos no procedieron ayer á impulsos de la pasión política, ni para dividir á la coalición unieron sus votos á los de sus adversarios más irrecconciliables.

El katipunán de la coalición. Aunque intentaban disimularlo, es evidente que á los concejales que forman el katipunán de la coalición les dolió el recorrido que ayer les dieron sus compañeros carlistas. Defendían éstos un criterio justo y conveniente á los intereses comunes, y en defensa de la justicia y de Valencia salieron los republicanos.

La subida del pan, evitada? Ha regresado á nuestra ciudad la comisión de fabricantes de harinas, que se trasladó á Madrid, con objeto de hacer presente al Gobierno la gravedad del conflicto que se planteaba con la subida de los trigos en los mercados castellanos. Según impresiones que hemos recogido de los Sres. D. Ignacio Simó y D. Manuel Galindo, parece que el director de Aduanas y el ministro de Hacienda se han convencido, aunque tarde, que con la escala móvil de aranceles no resolverían el pavoroso problema que se está planteando en toda la Península, y al objeto de evitar el negocio que sobre el hambre están realizando los acarapadores, se hallan dispuestos, en el momento que aprobado en el Parlamento el proyecto de las subsistencias, á adquirir el «stock» que sea necesario, y que se calcule en unas trescientas mil toneladas, para venderlo en plaza, á un precio regulador que permita fabricar las harinas, como precio máximo, á 49 pesetas clase flor, y de 46 á 43 las otras clases.

El homenaje á Bélgica. El acto de homenaje á Bélgica, realizado por los elementos avanzados de Madrid, ha resultado, según se ve por las informaciones de la Prensa, una manifestación de extraordinaria importancia. Á más de 15.000 ascendían las firmas estampadas en los plegos al efecto dispuestos en la Legación belga. De diversos puntos de España llegaron también al mismo destino innumerables despachos y cartas, entre los cuales hay algunos de Valencia. Entre ellos figura uno, firmado por varios socios del Ateneo Mercantil. Dice así: «Ministro Bélgica.—Madrid. Peña El Senado Ateneo Mercantil expresan heroica Bélgica adhesión entusiasta como

batuarte derecho ultrajado, libertad atropellada pueblo culto, progresivo, garantía presente y futuro de la ética internacional ¡viva Bélgica! Albiñana Mompó, catedrático; Carló Martínez, médico; Beltrán Obiol, médico; Rafael Senabre, propietario; Benloch Olmos, profesor; Manuel Tomás, comisionista; Marzo Carri, apoderado Clases pasivas; Vicente Puchades, comerciante; Martínez Busó, comerciante; Rodríguez Cano, propietario; Pionó Martínez, comerciante; Guillot García, industrial; Sampedro Fenollera; Sabater Rivera, profesor; Adolfo González, comerciante; Joaquín Navarro, industrial; Mariano Cabedo, industrial; Francisco Cabedo, industrial; Pedro Navarro, industrial; Joaquín Navarro Belver, industrial; López Montes, industrial; Arturo Villena, industrial; Juan Cabedo, industrial; José Suguin, comerciante; Lorenzo Miller, industrial; Manuel Iserte, comerciante; Vicente Fuster, industrial; García Plá, industrial; Mariano Lanera, comerciante; Joaquín Bonell, banquero; López Soler, comerciante; Vicente Domingo, industrial; Chulifá Vivó, propietario; Viriato Oliver, abogado; Emilio Alcón, industrial; Fabián Romaguera, comerciante; Blas Bataller, industrial; Vicente Veses, comerciante.

Nuevo Centro Republicano. Ha sido sometido á la aprobación del Gobernador el Reglamento por que ha de regirse el Casino Instructivo de Unión Republicana, nuevo centro instalado en la calle de Eixera, distrito de la Universidad. Unos cuantos correctores entusiastas iniciaron la idea de la fundación del referido Casino, y á la hora presente es ya considerable el número de republicanos que han de constituir aquella sociedad. Falta hacer, en verdad, un centro republicano en el distrito de la Universidad, en donde la coalición predomina, no ciertamente porque sus votos sean mayores que los de los republicanos, sino porque entre éstos faltan la vida de constante relación y los lazos de fuerte solidaridad que, uniéndolos á todos, aseguren el triunfo de nuestros ideales. Tal ha de ser el fin del Casino Instructivo de Unión Republicana y por ello su importancia es extraordinaria. En breve se verificará la inauguración de la naciente entidad republicana celebrándose, al efecto, un acto de solemnidad extraordinaria. Felicitamos á los republicanos del distrito de la Universidad por los esfuerzos realizados para conseguir la creación del referido casino.

Los españoles en Méjico. La persecución de un extranjero declarado súbdito español y amparado por nuestra Legación en Méjico ha estado á punto de producir un grave conflicto, pues se dijo que el presidente de aquella República pretendía expulsar á nuestro representante diplomático en aquel país. Según las últimas noticias, parece que la intervención del embajador de los Estados Unidos ha conjurado, de momento, el conflicto. De todas suertes, la situación de los españoles residentes en territorio mejicano es realmente comprometida; tanto, que el propio ministro de España no se considera seguro. Desde que comenzó la revolución parece que unos y otros contendientes querían ventilar los efectos de nuestra antigua dominación y contra nuestros compatriotas descargaron cruelmente su furor. Aun careciendo de muchas noticias concretas se sabe, por las recibidas, que no pocos españoles perdieron su vida, y son numerosos los que, despojados de sus bienes y arrastrados de sus hogares, cayeron en los más tristes miserias. Muchos han logrado volver á la patria; otros, quedan allá entregados al más terrible infortunio; el mismo que actualmente amañada á cuantos, indómitos hasta ahora, esperan con interés la misma suerte de un momento á otro. Es que el Gobierno carece de medios para remediar la situación de aquellos hermanos y prevenir nuevos y posibles horrores?

Con ello pondrán los horneros á las autoridades en el caso de solicitar lo que el Gobierno ha prometido á los comisionados valencianos, castellanos y catalanes, y que de una vez llegue la tranquilidad á todos los hogares, sobresaltados por el anuncio de la próxima subida del pan.

DEBATES MUNICIPALES

Sección de ayer. A las cinco menos cuarto de la tarde ocupa la presidencia el Alcalde, Sr. Maestre. Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en el

Orden del día. Sin discusión se aprueban dictámenes de Sanidad, de escaso interés. Concede licencias para realizar obras é instalar motores, y se acuerda plantar árboles en la calle de Colón.

Proponen los Sres. Prieto y Fabregat que vuelva á comisión un dictamen en que se pide la supresión del arbolado de la calle de Plá y Margall. Samper: «Sí, que vuelva el dictamen á comisión, rogando á ésta que no lo traiga más.» Estas palabras molestan al Sr. Paredes, quien da explicaciones para demostrar que la comisión no tiene gran empeño en suprimir arbolado. Replicale cumplidamente el concejal republicano, y vuelve el asunto á comisión. Apruébanse otros dictámenes de Paseos, entre ellos uno concediendo árboles á la Sociedad «Amigos del Arbol» para la fiesta de este nombre. Se acuerda abonar á los maestros desdoblados del grupo Cervantes, el material de enseñanza correspondiente á 1914. Nómbrase profesora gratuita de francés á doña María Segura Monforte y de música á doña Desamparados Castelló Chiner, doña Loreto Pla Marqués, doña Josefa Villanova Herrero y doña Josefa Vilches Sanchis.

La Iglesia de Santa Catalina y la plaza de la Reina. La coalición se divide.

Léese un dictamen de la comisión de Reforma interior proponiendo se autorice al arquitecto Sr. Ayami para que en representación del Ayuntamiento y de acuerdo con el arquitecto diocesano proceda á practicar las operaciones necesarias para la medición y justiprecio de la iglesia de Santa Catalina. Pide el Sr. Criado que el asunto vuelva á comisión, oponiéndose el Sr. Polo, que dice se trata de una cuestión de trámite, pues no aprobar el dictamen equivaldría á desairar al prelado. Insiste el Sr. Criado en su moción, por desconocer un asunto en el que se ventilar muchos miles de duros. El acuerdo se tomó por primera vez en 8 de Julio último, estando sólo en la comisión el Sr. Polo. Pide de nuevo que este dictamen y el que sigue, referente al ensanche de la plaza de la Reina, vuelvan á comisión. Apoya al Sr. Polo el Sr. Paredes, diciendo que precisa conocer el valor que se asigna á la iglesia de Santa Catalina para saber si conviene expropiarla. Es una orientación lo que se busca, una cuestión de puro trámite. censura mesuradamente al Sr. Criado, diciendo que parece pretender hacer obstrucción. También combate la urgencia el Sr. Fabregat, arguyendo que por cortesía, y tratándose de asunto tan importante, debe accederse á lo solicitado por el Sr. Criado. Los ánimos se apasionan cuando exclama la presidencia: «votación nominal». Verificada ésta, resulta aprobada la vuelta á comisión del dictamen... quedando desairado el prelado, por 18 votos contra 16.

La coalición se divide, votando unidos los conservadores y liberales y el figuro ser Luch sus votos á los de los republicanos. Dijeron SI los Sres. Castillo, Criado, Mira, Cortés, Espinuges, Crú, Bará, Solsona, Alcaer, Montoro, Romero, Martínez, Marco Jimeno, Fabregat, Selva, Samper, Lluch y Jarzal, Total, 18. Dijeron NO los Sres. Sanchis Periegas, Prieto, Cuiñat, García Dutrás, Ferraz, Alzaga, Guilló, Ocaña, Ibáñez, Payés, Vives Lliria, Taberner, Polo, Paredes, Lassala, Berzal y el Alcalde. Total, 16. (El resultado de la votación dejó estupefactos á algunos concejales derrotados.) Los concejales republicanos Sres. Llopis y Corell salieron del salón cuando empezaba á votarse.

De la lectura al dictamen sobre el ensanche de la plaza de la Reina. Pide el Sr. Criado que pase á la comisión de Policía urbana. Oponese el Sr. Berzal, que pide vuelva el dictamen á comisión, pero á la comisión de Reforma interior. El Sr. Criado insiste y pide que se lea la Memoria del arquitecto mayor, que hace referencia al asunto. Entre los Sres. Berzal y Criado entablase un vivo diálogo, atajando el segundo el Alcalde, quien muestra visiblemente la contrariedad que le ha producido el resultado de la votación anterior y la actitud de la minoría carlista. Pide el Sr. Samper la lectura del art. 29 del reglamento, entendiendo que asiste la razón al Sr. Criado. Habla el Sr. Paredes, enredándose más la cuestión, é interviene el Sr. Samper, razonando cumplidamente la petición del concejal carlista.

Aludido por el Sr. Paredes habla el señor Mira, quien explica sus palabras en la comisión, y dice que el Sr. Criado está en terreno firme al solicitar que este dictamen debe pasar á estudio de la comisión de Policía urbana. Extiéndese en oportunos y sólidos razonamientos acerca del asunto que se debate. Se da lectura al artículo del reglamento pertinente al caso, resultando que el Sr. Criado está en el cierto. Habla el Sr. Crú en términos energéticos, preguntando por qué no se quiere la lectura de la Memoria. Discuten vivamente los Sres. Berzal y Crú, interviniendo la campanilla presidencial. Piden varios á la vez la palabra, grita el Alcalde, y hacen lo propio los Sres. Samper y Fabregat. El Sr. Samper recrimina al Sr. Berzal, á quien dice que está en un error, pues pretende limitar el derecho de los concejales.

NI ARTE NI VERDAD

Con verdadera amargura hemos de confesar que el teatro y el cine degeneran cada día más y los que sentimos afinidad al arte puro, tenemos precisión de huir, avergonzados y corridos, de esos salones donde se ultraja á la Historia y se fomenta la sicilapsis más grosera, excepción aparte. No escribe esto ningún fraile ni es mi intención lanzar encorizadas diatribas, como algunos humildes timoratos, contra el desnudo en las tablas, cuando son aficionados al desnudo sin ellas, no ejerzo la misión de evangelizador de los públicos, ni tiene este escrito sabor á pastoral: que á mí, sólo me repugna lo que se representa de espaldas al sentido común y con vistas al negocio económico. El público se desliza tan contento y tan ballado por la pendiente del mal gusto, y como para saborear las obras de mal gusto le hacen unos pocos céntimos, pues allá va el público y en el lodazal se mete, y hacen su negocio los empresarios. En los pueblos he podido actuar compañías de buenos actores que, por cuatro cuartos, hicieron labor meritísima, que los periódicos, bomberos de los salones de la capital, no mentaron, siquiera de pasada. A esta injusticia, en la que todos contribuimos, cooperó el público brillando por su ausencia y dejando á los actores como en un cementerio.

De otro modo se porta el soberano pueblo cuando se anuncian esas películas filonétricas, absurdas, falsas, escañoras, en que siempre son los protagonistas ladrones de alto calibre, ladrones que dejan en mal lugar á las autoridades, ladrones que escalan muros y palacios con más facilidad que trepan las lasarrigas; ladrones del siglo XV, vestidos á la última moda, que no se quitan el fraque para penetrar por los almirantes, saliendo de ahí tan limpios y acelerados como si seieran del tozudo. ¿No habéis visto nunca esos mamarrachos, con los ladrones y demás sujetos alternan amor libre y aguardiente malo, escenas copase, sino con aplausos, que esto tendría un otras expansiones de peor gusto y peores reacciones para la nariz. ¿Es eso culto? ¿Vamos ganando algo con esas demostraciones cerialles? ¿Estamos en Atenas ó en el Rif?

Este es, pues, el trabajo que nos hablamos impuesto. Vulgarizar los vaticinios acerca de la desaparición del imperio alemán. Solo á título de curiosidad recogemos tales aseveraciones. Louis Batifol, cuyo texto hemos seguido, habla aun del lugar en que será derrotada Alemania; son diversas las versiones proféticas. La más aceptada es la que supone la destrucción del imperio germánico en una batalla que se empeñará en el Campo de los Abedules, entre Unna y Hamm (Westfalia). Esperemos: no está lejano el tiempo en que estas estas revelaciones se confirmen á se desatadas. Hasta ahora hay que convenir en que el profeta que más crédito merece es el monje Hermann. ¡Ah! Conste que son alemanes los profetas que auguran la muerte de Alemania.

Este es, pues, el trabajo que nos hablamos impuesto. Vulgarizar los vaticinios acerca de la desaparición del imperio alemán. Solo á título de curiosidad recogemos tales aseveraciones. Louis Batifol, cuyo texto hemos seguido, habla aun del lugar en que será derrotada Alemania; son diversas las versiones proféticas. La más aceptada es la que supone la destrucción del imperio germánico en una batalla que se empeñará en el Campo de los Abedules, entre Unna y Hamm (Westfalia). Esperemos: no está lejano el tiempo en que estas estas revelaciones se confirmen á se desatadas. Hasta ahora hay que convenir en que el profeta que más crédito merece es el monje Hermann. ¡Ah! Conste que son alemanes los profetas que auguran la muerte de Alemania.

Este es, pues, el trabajo que nos hablamos impuesto. Vulgarizar los vaticinios acerca de la desaparición del imperio alemán. Solo á título de curiosidad recogemos tales aseveraciones. Louis Batifol, cuyo texto hemos seguido, habla aun del lugar en que será derrotada Alemania; son diversas las versiones proféticas. La más aceptada es la que supone la destrucción del imperio germánico en una batalla que se empeñará en el Campo de los Abedules, entre Unna y Hamm (Westfalia). Esperemos: no está lejano el tiempo en que estas estas revelaciones se confirmen á se desatadas. Hasta ahora hay que convenir en que el profeta que más crédito merece es el monje Hermann. ¡Ah! Conste que son alemanes los profetas que auguran la muerte de Alemania.

Este es, pues, el trabajo que nos hablamos impuesto. Vulgarizar los vaticinios acerca de la desaparición del imperio alemán. Solo á título de curiosidad recogemos tales aseveraciones. Louis Batifol, cuyo texto hemos seguido, habla aun del lugar en que será derrotada Alemania; son diversas las versiones proféticas. La más aceptada es la que supone la destrucción del imperio germánico en una batalla que se empeñará en el Campo de los Abedules, entre Unna y Hamm (Westfalia). Esperemos: no está lejano el tiempo en que estas estas revelaciones se confirmen á se desatadas. Hasta ahora hay que convenir en que el profeta que más crédito merece es el monje Hermann. ¡Ah! Conste que son alemanes los profetas que auguran la muerte de Alemania.

Este es, pues, el trabajo que nos hablamos impuesto. Vulgarizar los vaticinios acerca de la desaparición del imperio alemán. Solo á título de curiosidad recogemos tales aseveraciones. Louis Batifol, cuyo texto hemos seguido, habla aun del lugar en que será derrotada Alemania; son diversas las versiones proféticas. La más aceptada es la que supone la destrucción del imperio germánico en una batalla que se empeñará en el Campo de los Abedules, entre Unna y Hamm (Westfalia). Esperemos: no está lejano el tiempo en que estas estas revelaciones se confirmen á se desatadas. Hasta ahora hay que convenir en que el profeta que más crédito merece es el monje Hermann. ¡Ah! Conste que son alemanes los profetas que auguran la muerte de Alemania.

Este es, pues, el trabajo que nos hablamos impuesto. Vulgarizar los vaticinios acerca de la desaparición del imperio alemán. Solo á título de curiosidad recogemos tales aseveraciones. Louis Batifol, cuyo texto hemos seguido, habla aun del lugar en que será derrotada Alemania; son diversas las versiones proféticas. La más aceptada es la que supone la destrucción del imperio germánico en una batalla que se empeñará en el Campo de los Abedules, entre Unna y Hamm (Westfalia). Esperemos: no está lejano el tiempo en que estas estas revelaciones se confirmen á se desatadas. Hasta ahora hay que convenir en que el profeta que más crédito merece es el monje Hermann. ¡Ah! Conste que son alemanes los profetas que auguran la muerte de Alemania.

# ZARZA IODURADA

## del Dr. Greus

### Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Este producto se expone en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. F. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

Berzal: «Eso se habrá hecho alguna vez por complacencia.»  
Samper: «Un derecho, indiscutible en el concepto.»

Berzal: «Un derecho, no. Y lo demostraré.»  
Samper: «Demuéstrelo su señoría.»  
Yo insisto en que el Sr. Criado tiene absoluto derecho a pedir que un asunto pase de una comisión a otra. Al cabo ya resolverá el Ayuntamiento.»

El Sr. Vives Lierna estima irregular el debate, entendiéndolo que la comisión de Reforma interior debe conocer del asunto, puesto que de ella viene el dictamen.

Los concejales republicanos y carlistas piden á voces la lectura de la Memoria.

El Alcalde propone que se reúna el Ayuntamiento en conferencia particular para resolver si debe conocer del asunto la comisión de Reforma interior ó la de Policía urbana.

Varios concejales: «¿Pero qué interés hay en que no se lea la Memoria? ¿No está reunido el Ayuntamiento?»

Léese por fin la Memoria, en la que se precisa que es de la competencia del Ayuntamiento y no de la comisión de Reforma interior resolver este asunto.

Seguidamente habla el Sr. Criado, demostrando que el dictamen debe pasar á estudio de la comisión de Policía urbana.

El Sr. Paredes estima que debe hacerse el ensanche de la plaza de la Reina con arreglo al trazado del proyecto de Reforma interior de la ciudad.

Finalmente pónese á votación si el dictamen pasa á estudio de la comisión de Reforma interior ó á la de Policía urbana.

(Entra en el salón el Sr. Moforit.)  
Por 18 votos contra 17 se acuerda que el dictamen pase á estudio de la comisión de Reforma interior.

Los carlistas vuelven á unir sus votos á los republicanos, y el ligero Sr. Lluch da el suyo á liberales y conservadores.

Se pide, pues, la votación por un voto.

Los concejales republicanos Sres. Corell y Lobis habíansen ausentado otra vez del salón.

Dijeron SI los Sres. Sanchis Peretgas, Cuñat, Prieto, García Dutris, Ferraz, Alzaga, Moforit, Ocaña, Ibañez Pavés, Vives Lierna, Taberner, Polo, Paredes, Lluch, Lassala, Berzal y el Alcalde, Total, 18.

Dijeron NO los Sres. Castillo, Mira, Cortés Espluigas, Marzal, Cruz, Brau, Solsona, Alcaicer, Montoro, Romero, Martínez, Marco Jimeno, Fabregat, Selva y Samper. Total, 17.

Acuérdase celebrar los festejos de Carnaval, y se aprueban otros dictámenes de trámite.

Concédese una pensión anual de 1.500 pesetas á doña Manuela Benedito Gregori, viuda del director de Caminos, Sr. Meseguer.

Se nombra profesores de dibujo gratuitos á D. Pedro Ferrer Calatayud, D. Eduardo Bades de Sacramento, D. Honorio Romero Orozco y D. Rafael Cuiñat Moforit.

Acuérdese que la Corporación coopere á la Administración en el pleito contencioso-administrativo interpuesto por D. Vicente Porta Torres contra R. O. que confirmó providencia de la División Hidrológica Forestal, imponiéndole multa por rozar tierras de la Dehesa.

Se procedió al sorteo de vocales que han de formar la Junta Municipal de Asociados. (El salón queda casi desierto, remitiéndose la mayoría de los concejales en el salón de fumar, donde se discute en alta voz el resultado de las votaciones y los incidentes del debate. El Alcalde abandona la presidencia, que ocupa el Sr. Sanchis Peretgas.)

**Despacho extraordinario**

Vuelve á la presidencia el Alcalde.

Se da cuenta del fallo del Gobernador en el recurso del Sr. Oyanguren, facultándose á la Alcaldía para recurrir en alzada.

Léense resoluciones sobre expropiaciones, facultándose al Alcalde para recurrir si así conviene á los intereses municipales.

La estudiantina de la Normal, que ha de postular por Carnaval, solicita se le exima del pago de la licencia.

Accétese á la petición.

El Círculo Instructivo Electricista pide la Banda Municipal para postular con fines benéficos en los días de Carnaval.

El Sr. Alzaga hace presente los acuerdos del Ayuntamiento denegando esta clase de peticiones.

Defiende el Sr. Montoro la instancia que se le trata.

El Alcalde hace observar que la Banda ha de tocar desde las tres de la tarde en la Alameda.

El Sr. Samper defiende también la petición del Círculo Electricista, proponiendo que la Banda acompañe á la comparsa hasta la una de la tarde.

En iguales términos se expresa el Sr. Criado. Propone el Sr. Samper que se paguen los arbitrios correspondientes y que el Ayuntamiento entregue como subvención la misma cantidad á que ascienden aquellos.

Los Sres. Alzaga y Paredes oponen reparos.

En votación nominal y por 16 votos contra 13 se acuerda no conceder la Banda.

Los republicanos y el Sr. Prieto votan en pro de la concesión.

Pasa á la comisión correspondiente una proposición del Sr. Ocaña para que se construya en la plaza de San Agustín una marquesina.

Se acuerda conceder arbolitos para la Fiesta del Arbol.

Apruébanse dictámenes de Instrucción pública referentes á alumbrado en cuatro escuelas.

El Sr. Tonda, dueño de un establecimiento en el chaflán de las calles de San Vicente y Sangre solicita se le conceda una prórroga para desahogar el local.

Se acuerda que pase á comisión, pero concediendo lo solicitado hasta que resuelva el Ayuntamiento.

**El mercado de Colón**

Se dá lectura al dictamen de los jueces instructores del expediente sobre las certificaciones de obras en el mercado de Colón. Se detallan los errores cometidos en las certificaciones expedidas por el arquitecto del Ensanche, como se ha puesto de manifiesto en la visita á las obras, y se propone la anulación de todo lo acordado, extendiéndose de nuevo las certificaciones, sin incluir en ellas los materiales apropiados.

A petición del Sr. Marco Jimeno, queda el dictamen 15 días sobre la mesa.

Se acuerda celebrar la sesión próxima el sábado 13 del actual.

El Alcalde comunica que mañana llegará á Valencia la Tuna Salmantina, acordándose que reciba á los escolares de Salamanca una comisión y la Banda Municipal.

Trátase del monumento al Dr. Moliner, pro-

poniendo el Sr. Fabregat que contribuya el Ayuntamiento con cuatro ó cinco mil pesetas.

Se acuerda que informe la comisión de Hacienda.

El Alcalde da cuenta del fallecimiento de la madre del Sr. Jorjo, acordándose que conste en acta el sentimiento de la Corporación y que una comisión de concejales visite á la familia para darle el pésame.

Pide el Sr. Mira que se derribe el paredón resultante de un derribo en la calle de Pl y Margall, junto al paso á nivel del ferrocarril.

Acuérdase que informe la comisión de Policía urbana, encareciendo el Sr. Mira la urgencia, pues el lugar en cuestión está convertido en depósito de inmundicias y en urinario.

Solicita el Sr. Criado que se arreglen los caminos de la Vega, ofreciendo la Alcaldía hacerlo así.

### El conflicto del pan

El Sr. Marco Jimeno se ocupa de conflicto de pan y de los acuerdos de la comisión de Mercados, extrañando que no haya dado cuenta la Alcaldía de aquellos acuerdos.

Manifiesta el Alcalde que no ha sido olvidado, sino que de intento ha creído conveniente no traer el dictamen, porque lo principal de cuanto en él se pide ya está solicitado y, además, por creer que alguna de las peticiones podría estimarse como un propósito de rebeldía, siendo así que á las autoridades de Valencia les consta que el Gobierno está dispuesto á adoptar medidas radicales para conjurar, no sólo el conflicto del pan, sino el de las subsistencias en general.

## RESUMEN OFICIAL

### DE LAS VIOLACIONES COMETIDAS EN FRANCIA POR LOS ALEMANES

**Saqueo y asesinatos.**

En Bonville, el 21, 23 y 25 de Agosto prendieron fuego á 26 edificios valiéndose de petardos y bujías.

En Einville, el 22 de Agosto, ó sea el día de su llegada, fusilaron al concejal Sr. Pierson, al que acusaron falsamente de haber disparado contra ellos. Ejecutaron igualmente sin ningún motivo á los Sres. Bouvier y Barbellin.

También asesinaron á un cazador furtivo llamado Pierrat, que llevaba un saco con un morral y un fusil desmontado. Este desdichado fué martirizado cruelmente. Después de haberlo arrastrado á las ahueiras lo llevaron frente á la casa de la señora Famose. Esta mujer lo vio pasar en medio de ellos, tenía la nariz casi arrancada, en los ojos retratado el espanto, y según expresión de la testigo, parecía haber envejecido diez años en el espacio de un cuarto de hora. En aquel momento un oficial dió una orden, ocho soldados se llevaron el prisionero; pero al volver sin él diez minutos más tarde, uno de ellos dijo en francés: «Se ha muerto antes.»

El Sr. Dieudonné, alcalde de Einville, fué llevado en rehenes con el teniente alcalde y otro de sus convecinos por las tropas enemigas y declarase en retirada el 12 de Septiembre. Lo enviaron á Alsacia, después á Alemania, en donde estuvo hasta el 24 de Octubre, en unión de sus compañeros. Antes de llevarse lo durante un combate que se desarrollaba en las inmediaciones del partido, el Sr. Dieudonné fué obligado, á pesar de sus protestas, á recurrir á varios de sus administrados para proceder á la inhumación de los muertos. Tres habitantes de Einville, ocupados á la fuerza en esto, fueron heridos de bala; otro, el Sr. Noël, fué muerto por el estallido de un obús.

La granja de Remonville, situada en el mismo pueblo, fué incendiada. Las mujeres pudieron ponerse á salvo. En cuanto á los hombres que trabajaban en este dominio, han debido ser asesinados. Los cadáveres de dos de ellos, Víctor Chaudré y Tomás Prosper, fueron hallados dos meses después enterrados junto á los edificios destruidos por el incendio. Habían sido decapitados los dos, y la cabeza de Tomás estaba aplastada.

El paso del enemigo se señaló en Sommerwiller por el saqueo de cañes, ultramarinos y algunas casas particulares, así como por el asesinato de los Sres. Robert, de sesenta años de edad, y el de Harau, de sesenta y cinco, que fueron muertos á tiros. El segundo, cuando lo mataron, estaba comiéndose tranquilamente un pedazo de pan.

En Rehenviller, el 26 de Agosto, apresaron los alemanes en la calle al cura Barbot y al Sr. Noircher. Sus cadáveres se encontraron mucho tiempo después enterrados en el campo, á algunos centenares de metros del pueblo. Estaban en plena descomposición. Por este motivo no ha sido posible descubrir las heridas recibidas por el cura; en cuanto á Noircher, su cabeza estaba cortada y la habían colocado en la fosa junto al cuerpo y á la altura de la cadera.

En este partido fueron quemadas 27 casas. No se vio prender fuego, pero después del siniestro se recogieron cierto número de espoleros de granada de las que los alemanes se sirven á menudo para producir el incendio y á las que los campesinos llaman «macarrones».

En Lamath, el 24 de Agosto, los bávaros fusilaron á un anciano de setenta años llamado Louis, que salió á la puerta para satisfacer una necesidad natural. El infeliz recibió por lo menos diez balas en el pecho. Su yerno, que es presa de tuberculosis grave, fué detenido y llevado con las tropas. No se tiene de él ninguna noticia, y otros dos habitantes de la localidad, que fueron hechos prisioneros al mismo tiempo, están actualmente detenidos en Baviera.

**¡Qué le hemos de hacer! Es la guerra!**

El abate Mathieu, cura de Frambois, fué detenido el 29 de Agosto bajo el falso pretexto de que en su parroquia habían disparado contra los alemanes. En el transcurso de su cautiverio, que duró 16 días, presencié el asesinato de dos de sus compatriotas, el del Sr. Poissonnier, de Gerbéviller, y el de D. Victor Meyer, de Frambois. El primero, un pobre enfermo que apenas podía andar, fué acusado de haber seguido como espía al ejército; el segundo fué detenido porque su hija había cogido un trozo de alambre de los teléfonos, roto por las granadas. Una mañana, á eso de las seis, los oficiales bávaros simularon un juicio, leyendo un documento redactado en alemán, haciendo votar á ocho ó nueve jóvenes subalternos, á los que se les habían entregado unas papeletas. Condenados por unanimidad, se advirtió á los dos hombres que iban á morir, y el sacerdote fué invitado á prestarles los auxilios de la religión. Hubieron protestas de su inocencia, acompañadas de súplicas y lágrimas; pero se les obligó á arrodillarse en una pendiente de la carretera, y un peloton

de 24 soldados colocados en dos filas dispararon contra ellos dos veces.

El pueblo de Frambois fué saqueado y los objetos robados los cargaron en algunos carruajes. El abate Mathieu, al quejarse á los generales Tanner y Clauss de que le habían quemado su colmenar, recibió del primero esta sencilla respuesta: «¿Qué le hemos de hacer! ¡Es la guerra! El segundo ni siquiera le contestó.

En Monti, fueron quemadas tres casas con petróleo. En Hériménil, el 29 de Agosto, el enemigo, que había llegado el 24, cometió actos monstruosos. Los habitantes fueron invitados á reunirse en la iglesia, donde les hicieron permanecer cuatro días, mientras eran saqueadas sus casas y los franceses bombardeaban el pueblo. En el interior del edificio, 24 personas fueron muertas por un obús. Una mujer, que con gran trabajo había conseguido salir un instante para traer leche con que alimentar á unos niños, fué sorprendida por un capitán, que fuera de sí porque habían dejado pasar á esta prisionera, exclamó: «Yo no quería que se abriese la puerta. Yo quería que los franceses hirieran contra su propio pueblo.» Este mismo capitán atacaba de cometer poco antes un acto de incalificable crueldad. Habiendo presenciado con el monóculo en el ojo, la salida, que él consideró demasiado lenta, de la señora Winger, de veintitres años, que obedeciendo á la orden del general se dirigía á la iglesia con sus sirvientes, una joven y dos jóvenes, había mandado en tono breve á sus soldados hacer fuego, cayendo en el acto las cuatro víctimas, mortalmente heridas. Los alemanes dejaron dos días á los cadáveres en la calle. Al tercero fusilaron al Sr. Boquel, que por desconocer las órdenes dadas había permanecido en su domicilio. Mataron igualmente en su casa al señor Florentin, de sesenta y siete años. Este anciano, que recibió varias balas en el pecho, fué probablemente asesinado á causa de su sordera, que le impidió entender las exigencias del enemigo.

Anuncia que convocará la comisión de Mercados ante la cual expondrá los trabajos realizados por las autoridades y los propósitos del Gobierno.

El Sr. Marco Jimeno agradece las manifestaciones del Alcalde; pero entiende que debe elevarse al Gobierno el sentir del Ayuntamiento, pues la amenaza de subir el pan esta misma semana debe ser motivo para adoptar resoluciones energéticas y adecuadas á las circunstancias.

Dice el Alcalde que los horneros no han fijado fecha para aumentar el precio del pan. Interviene el Sr. Prieto, creyendo que debe esperarse hasta que definan su actitud los lianeros, quienes parecen dispuestos á no aumentar el precio de las harinas.

Acuerda de la subida del pan dice el Alcalde que aún no lo ha comunicado el gremio de horneros.

Se ocupa el Sr. Criado de la supresión del arancel, diciendo que si el Alcalde tiene la seguridad de que va á decretarse, conviene practicar un aforo del trigo existente en Valencia.

Ante nuevas y terminantes manifestaciones del Alcalde acerca de los buenos propósitos del Gobierno, se da por terminado este asunto.

Habla el Sr. Lassala de la necesidad de acometer obras para conjurar la crisis obrera, y el Alcalde y el Sr. Prieto manifiestan que los pliegos de condiciones para la Casa de Correos y Mercado Central están casi terminados.

Se formalizan ruegos, y levántase la sesión á las 8,10.

de 24 soldados colocados en dos filas dispararon contra ellos dos veces.

El pueblo de Frambois fué saqueado y los objetos robados los cargaron en algunos carruajes. El abate Mathieu, al quejarse á los generales Tanner y Clauss de que le habían quemado su colmenar, recibió del primero esta sencilla respuesta: «¿Qué le hemos de hacer! ¡Es la guerra! El segundo ni siquiera le contestó.

En Monti, fueron quemadas tres casas con petróleo. En Hériménil, el 29 de Agosto, el enemigo, que había llegado el 24, cometió actos monstruosos. Los habitantes fueron invitados á reunirse en la iglesia, donde les hicieron permanecer cuatro días, mientras eran saqueadas sus casas y los franceses bombardeaban el pueblo. En el interior del edificio, 24 personas fueron muertas por un obús. Una mujer, que con gran trabajo había conseguido salir un instante para traer leche con que alimentar á unos niños, fué sorprendida por un capitán, que fuera de sí porque habían dejado pasar á esta prisionera, exclamó: «Yo no quería que se abriese la puerta. Yo quería que los franceses hirieran contra su propio pueblo.» Este mismo capitán atacaba de cometer poco antes un acto de incalificable crueldad. Habiendo presenciado con el monóculo en el ojo, la salida, que él consideró demasiado lenta, de la señora Winger, de veintitres años, que obedeciendo á la orden del general se dirigía á la iglesia con sus sirvientes, una joven y dos jóvenes, había mandado en tono breve á sus soldados hacer fuego, cayendo en el acto las cuatro víctimas, mortalmente heridas. Los alemanes dejaron dos días á los cadáveres en la calle. Al tercero fusilaron al Sr. Boquel, que por desconocer las órdenes dadas había permanecido en su domicilio. Mataron igualmente en su casa al señor Florentin, de sesenta y siete años. Este anciano, que recibió varias balas en el pecho, fué probablemente asesinado á causa de su sordera, que le impidió entender las exigencias del enemigo.

El Sr. Dieudonné, alcalde de Einville, fué llevado en rehenes con el teniente alcalde y otro de sus convecinos por las tropas enemigas y declarase en retirada el 12 de Septiembre. Lo enviaron á Alsacia, después á Alemania, en donde estuvo hasta el 24 de Octubre, en unión de sus compañeros. Antes de llevarse lo durante un combate que se desarrollaba en las inmediaciones del partido, el Sr. Dieudonné fué obligado, á pesar de sus protestas, á recurrir á varios de sus administrados para proceder á la inhumación de los muertos. Tres habitantes de Einville, ocupados á la fuerza en esto, fueron heridos de bala; otro, el Sr. Noël, fué muerto por el estallido de un obús.

La granja de Remonville, situada en el mismo pueblo, fué incendiada. Las mujeres pudieron ponerse á salvo. En cuanto á los hombres que trabajaban en este dominio, han debido ser asesinados. Los cadáveres de dos de ellos, Víctor Chaudré y Tomás Prosper, fueron hallados dos meses después enterrados junto á los edificios destruidos por el incendio. Habían sido decapitados los dos, y la cabeza de Tomás estaba aplastada.

El paso del enemigo se señaló en Sommerwiller por el saqueo de cañes, ultramarinos y algunas casas particulares, así como por el asesinato de los Sres. Robert, de sesenta años de edad, y el de Harau, de sesenta y cinco, que fueron muertos á tiros. El segundo, cuando lo mataron, estaba comiéndose tranquilamente un pedazo de pan.

En Rehenviller, el 26 de Agosto, apresaron los alemanes en la calle al cura Barbot y al Sr. Noircher. Sus cadáveres se encontraron mucho tiempo después enterrados en el campo, á algunos centenares de metros del pueblo. Estaban en plena descomposición. Por este motivo no ha sido posible descubrir las heridas recibidas por el cura; en cuanto á Noircher, su cabeza estaba cortada y la habían colocado en la fosa junto al cuerpo y á la altura de la cadera.

En este partido fueron quemadas 27 casas. No se vio prender fuego, pero después del siniestro se recogieron cierto número de espoleros de granada de las que los alemanes se sirven á menudo para producir el incendio y á las que los campesinos llaman «macarrones».

En Lamath, el 24 de Agosto, los bávaros fusilaron á un anciano de setenta años llamado Louis, que salió á la puerta para satisfacer una necesidad natural. El infeliz recibió por lo menos diez balas en el pecho. Su yerno, que es presa de tuberculosis grave, fué detenido y llevado con las tropas. No se tiene de él ninguna noticia, y otros dos habitantes de la localidad, que fueron hechos prisioneros al mismo tiempo, están actualmente detenidos en Baviera.

**¡Qué le hemos de hacer! Es la guerra!**

El abate Mathieu, cura de Frambois, fué detenido el 29 de Agosto bajo el falso pretexto de que en su parroquia habían disparado contra los alemanes. En el transcurso de su cautiverio, que duró 16 días, presencié el asesinato de dos de sus compatriotas, el del Sr. Poissonnier, de Gerbéviller, y el de D. Victor Meyer, de Frambois. El primero, un pobre enfermo que apenas podía andar, fué acusado de haber seguido como espía al ejército; el segundo fué detenido porque su hija había cogido un trozo de alambre de los teléfonos, roto por las granadas. Una mañana, á eso de las seis, los oficiales bávaros simularon un juicio, leyendo un documento redactado en alemán, haciendo votar á ocho ó nueve jóvenes subalternos, á los que se les habían entregado unas papeletas. Condenados por unanimidad, se advirtió á los dos hombres que iban á morir, y el sacerdote fué invitado á prestarles los auxilios de la religión. Hubieron protestas de su inocencia, acompañadas de súplicas y lágrimas; pero se les obligó á arrodillarse en una pendiente de la carretera, y un peloton

fanfó, dando meriendas á los niños, y por la noche, á las 9,30, un gran mitin en el que probablemente tomará parte el jefe de los radicales conjuntistas Rodrigo Soriano.

Los socios que deseen recoger los bonos podrán hacerlo hoy y mañana, de nueve á doce noche.

Al mismo tiempo se advierte que hoy se cerrará la lista de donativos.

La comisión organizadora de este festejo, en nombre de los pobres, da las gracias al dueño del Cine Doré, al doctor Muñoz Carboneo, al comerciante D. Bernardo Vázquez, Sr. Taranchien, casas Pathé y Fuster y Salvá, Sr. Taranchien, «El Micalé» y otros muchos que por no hacer interminable este escrito no citamos, por sus facilidades y donativos para el mayor esplendor de esta fiesta.

**La Comisión organizadora.**  
Algemesi

Los entusiastas republicanos de Algemesi conmemorarán el 11 de Febrero con una jira campesinre y una velada política, que se verificará á las nueve de la noche en el Casino Republicano.

En este último acto tomará parte, entre otros oradores, el distinguido letrado valenciano don Emilio Borsó di Carminati.

**UNIÓN REPUBLICANA.**

La Junta Municipal del Partido de Unión Republicana de Valencia, acordó dirigir anoche los siguientes telegramas:

Embajador Alemania.—Madrid.  
Partido Unión Republicana protesta demolición monumento Ferrer, encarnaba explosión libre sentimiento todos hombres avanzados naciones cultas.

Legación Bélgica.—Madrid.  
Partido Unión Republicana adhírese sinceramente manifestaciones solidaridad realizadas por los pueblos de Madrid y Barcelona. Masas liberales avanzadas esta ciudad protestan violación neutralidad nobles tierras bogas y expresan ferviente anhelo por que sea rechazado y vencido el invasor, restituyéndose á la acción libre de los pueblos ya culta, ya heroica, ya inmortal Bélgica.

Presidente de la Junta Municipal, José Mira.

La hora avanzada en que terminó sus debates la Junta Municipal de nuestro partido, nos impide dar hoy cuenta de sus acuerdos. Mañana lo haremos.

**LA TUNA SALMANTINA**

A las 2,40 de esta tarde llegará por la estación del Norte la Tuna Salmantina, compuesta de 40 estudiantes de las distintas facultades de la Universidad de Salamanca, de los cuales 34 forman un conjunto de instrumentos de cuerda, con los cuales dan selectos conciertos.

A la estación del Norte á recibir á la Tuna Salmantina acudirán los estudiantes valencianos con las banderas de las facultades y la Banda Municipal, cuyo permiso les fué otorgado ayer por el Consejo.

De la estación La Tuna hará la visita oficial á las autoridades, siendo la primera al Ayuntamiento y á continuación al Gobernador civil, Capitán general y Rector.

De casa del Rector los estudiantes salmantinos se dirigirán al Hotel Oriente, donde se hospedan.

Mañana continuarán las visitas y serenatas á autoridades y centros importantes.

El jueves á las tres y media en punto, porque disponen de limitado tiempo, darán un concierto selectísimo en el teatro de Apolo, cedido por su dueño Sr. Roig.

El concierto, como cuantos actos realice la Tuna, serán á beneficio de los repariados.

**MITIN LIBERAL**

Como teníamos anunciado, el domingo se celebró en Silla el acto de propaganda organizado por la Juventud Liberal Democrática de esta capital.

En dicho mitin hicieron uso de la palabra los Sres. Aparicio, Albina, Oská Torró, Navas Romano, Gómez Corchero y el presidente de la Juventud, D. Enrique Bades.

Todos los oradores, combatieron energicamente el caciquismo y la política conservadora, siendo al final todos ellos muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba el amplio salón.

El acto fué presidido por D. Vicente Rostoll, quien obsequió espléndidamente á los oradores.

**ELECCIONES**

**Distrito Alcira-Alberique**

La Junta Municipal de Alcira invita á una reunión á todos los organismos de Unión Republicana de este distrito, incluso á los pueblos de Villanueva de Castellón, Puebla Larga, Señera y San Juan de Enova, para el día 21 del actual y once horas de la mañana, á fin de tratar de las próximas elecciones de diputados provinciales, y en su caso elegir candidato.

Dicha reunión tendrá lugar en el domicilio Centro Unión Republicana, situado en la plaza de Castellar, de dicha ciudad.—El presidente, Leopoldo Serra.

**Vida Municipal**

Más ruinas.

El arquitecto municipal Sr. López comunicó ayer, por oficio á la Alcaldía, que al quitar las vigas situadas entre las casas 34 y 38 (ambas del Sr. Oyanguren), ha podido apreciar ofrece ruina la pared mediera de esta última finca, teniendo que suspender los trabajos, por existir peligro.

El Alcalde ordenó en seguida, la formación del oportuno expediente.

Ayer visitó al Alcalde la comisión de la Tuna Escolar Salmantina, comunicándole que hoy, en el tren andaluz, llegará la estudiantina y agradecerían la sesión de la Banda Municipal para dicho acto, y la asistencia del Ayuntamiento.

El Alcalde ofreció interarse cerca de los concejales.

En el «Boletín oficial» correspondiente al día 5 del actual se halla inserto un anuncio referente á la instalación de un motor eléctrico de 7,30 caballos, de fuerza en la casa número 11 del Camino de Barcelona.

Terminará el plazo para reclamar en contra de la misma, el día 21 de los corrientes.

(-) Cerveza DAMM (-)

La mejor cerveza Pilsen

Depositarío: Ramón Casanova Boix, Pi y Margall, 74. Telf. 776

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.182,35 pesetas. Inspección veterinaria, 437,96. Peaje, 49. Total, 4.669,31.

### — Círculo de Bellas Artes —

Para tratar del nombramiento de socio honorario á favor de D. Eugenio Miquel, dar cuenta de las dimisiones de los señores contador y secretario de la sección de veladas y fiestas y tratar de las resoluciones que deben adoptarse, se convoca á junta general extraordinaria, por primera convocatoria, para hoy, á las cinco de la tarde, en la casa social.—El secretario, Salvador Conejero.

**Varias noticias**

Noticias militares.  
Ayer mañana llegaron á bordo del vapor «Vicente Puchol» 900 soldados licenciados de Africa.

Estos, y los que llegaron anteaer por la vía terrestre, marcharon ayer á sus pueblos respectivos.

Para el 28 del actual se convoca á elección de concejales en los Ayuntamientos de Algine, Godelleta, Siete Aguas y Monserrat.

Los empleados de la Diputación y sus familias han obtenido autorización del presidente para ser vacunados gratuitamente.

**CATAROS.**—Elixir Gomenol Climent.

Diferentes vecinos de Güllerha han presentado escrito en este Gobierno civil, pidiendo se reconociera la legalidad del Sindicato de Regantes, construido en aquella población.

La Dirección general de Bellas Artes ha pedido al Gobernador, con urgencia, una relación detallada de todos los monumentos que existen en esta provincia.

Don Ricardo y D. Fernando Trénor Palavicino, han presentado dos instancias en la sección de Fomento de este Gobierno civil, solicitando el registro de dos pertenencias de mineral antracita, situas en los términos de Anna y Chella.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

Se ha remitido á la superioridad el expediente académico de D. Manuel Gavalda para que se le expida el título de maestro de primera enseñanza.

Han sido nombrados maestros interinos: De Algeria, D. José Berenguer, de Albaete, doña Julia Salazar, y de Herbeset, doña Consuelo Ramos.

¿Queréis ver á vuestros hijos rolizos y rebotando salud? Dadles el FOSFO GLICO KOLA DOMENECH.

**IMPOSIBLE TOSER CON JARABE ORIVE.**

MALAS DIGESTIONES.—Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Triunfos de los rusos en todo el frente

El hambre en Alemania.--Progresos de los aliados.--Los serbios rechazan a los austriacos

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with exchange rates for various currencies including the dollar, pound, and gold, with columns for 'CAMBIO precedente' and 'CAMBIO de HOY'.

Firma de Gracia y Justicia

Rehabilitado, sin perjuicio de tercero, con mejor derecho, el título de marqués de San Juan de Buenavista, en favor de doña María Orosco Loring de Heredia.

Los ferrocarriles secundarios

Ante la comisión del Senado que entiende en el proyecto de ferrocarriles secundarios, expone mañana Labra la conveniencia de que se construyan tranvías eléctricos donde no puedan hacerse ferrocarriles por dificultades de expropiación.

Pidiendo el indulto de tres reos de muerte

Los diputados, comisiones y entidades de Guadalajara han llegado a gestionar el indulto del reo Edmundo Gil.

Pablo Iglesias

Ha marchado a Andalucía Pablo Iglesias a pasar una temporada, con objeto de reponer su quebrantada salud.

Sobre la rebaja de fletes de la Trasatlántica

Ugarte ha conferenciado con el representante de la Trasatlántica para tratar de utilizar la tarifa de fletes reduciendo en lo posible los precios.

La sima de Marruecos

Según la liquidación practicada, los pagos que se han verificado en 1914 por obligaciones de nuestro protectorado en Marruecos, fueron los siguientes:

Por Estado, 1.767.924 pesetas; por Guerra, 133.860.688; por Marina, 2.026.256; por Gobernación, 1.137.673; por Fomento, 3.736.998; por Hacienda, 85.056.

Conferencia sobre las zonas neutrales

León.—El diputado catalán Pedro Corominas dio en el Ateneo su anunciada conferencia sobre las zonas neutrales.

Abogó por la implantación de las mismas y por que el asunto sea estudiado con el necesario detenimiento.

El rasgo de un sabio español

Badajoz.—El ilustre Dr. Sanz Moreta, inventor del telégrafo, aparato que sirve para enseñar a los ciegos a leer y escribir con los signos usuales, ha recibido una carta de los Estados Unidos, proponiendo vender el aparato por 100.000 dólares, a condición de exportarlo exclusivamente.

El inventor ha rechazado la oferta, con el propósito de reservarse los derechos para España y conceder gratis aparatos a los establecimientos benéficos.

Huelga de obreros agrícolas.—Un civil muerto y varios heridos

Logroño.—En el pueblo de Ceniceros se han declarado en huelga los obreros agrícolas.

Esta mañana pretendieron trabajar algunos esquiros y se opusieron los obreros asociados. Como la discusión se agraria, intervinieron los civiles, surgiendo entonces una colisión, cruzándose varios tiros.

Resultó muerto el civil Dámaso Sánchez, y heridos el cabo Simón Amés, de un balazo en la cabeza y otro civil de un hachazo en la cabeza y otro de una puñalada.

Además resultaron también heridos muchos paisanos. Los ánimos están excitadísimos. Han salido para Ceniceros diez parejas de civiles al mando de un teniente coronel.

También marcharon a Ceniceros el gobernador de Logroño y varios camilleros de la Cruz Roja.

Se han concentrado fuerzas en los puestos de Haro y Najera. Espéranse detalles de los heridos.

La oficialidad portuguesa

Lisboa.—Los oficiales presos han recibido 500 cartas de adhesión de sus compañeros.

Los dramas del trabajo

Derribando una casa de la Granvía se cayó del andamio el obrero Vicente Muñoz. Dió con la cabeza en una valla y quedó muerto en el acto.

Náufragos

Alicante.—Fondeado en este puerto el vapor «Temo», conduciendo a tres náufragos del velero «Capricho» y a 17 náufragos de distintos vapores pesqueros.

Las Cortes CONGRESO

A las cuatro abre la sesión Aparicio, porque González Besada guarda cama, víctima de un ataque de gripe.

En el banco azul toman asiento Sánchez Guerra, Burgos y Lema.

Tribunas y escaños desanimados. El barón de Estella dirige un ruego reaccionado con la Compañía de Telégrafos sin hijos.

Le contesta el ministro de la Gobernación, Zapata pide que se modifique la reforma de testar en América los súbditos españoles. Cree que deben testar con arreglo a las leyes españolas.

El marqués de Lema contesta que es de difícil resolución este asunto, y que los consules no pueden intervenir en él.

Sánchez Robledo se ocupa del despido de unos obreros en Villanueva de las Minas, censurando al juez municipal de aquella población, que no ampara en su derecho a los trabajadores.

Burgos ofrece informarse. Se renueva la interpelación sobre la suspensión de un mitin en Madrid.

Barriobero dice que la ley autorizaba el mitin. Declara públicamente que los conjuncionistas sienten simpatías por los aliados.

Examina los artículos de la ley de Reuniones y entra en desquisiones, para afirmar que el Gobierno ha ejercido la previa censura. Sánchez Guerra dice que no va a reproducir este debate con su intervención.

Justifica su conducta, repitiendo cuanto expuso la última tarde.

Para demostrar el amplio criterio del Gobierno, cita el hecho de que anoche se celebraron en Barcelona 60 reuniones públicas.

Giner de los Ríos: En cambio suspendió otra por la mañana, que era lícita. Sánchez Guerra reconoce que los españoles tienen derecho a reunirse, pero también el Gobierno tiene determinado derecho a prohibirlas.

Vuélve a citar la ley de 1854, el artículo 147 del Código penal, los precedentes de otros Gobiernos, y recuerda que en Italia existe la ley Crispi, más restrictiva que las nuestras.

Rectifica Barriobero. Sánchez Guerra también rectifica, recordando que Romanones, García Prieto, Navarro Reverter, Amalio Jiménez, Canalejas y Dávila prohibieron la celebración de mitines.

Reconoce que por motivos de orden público han sido suspendidos en otras ocasiones estos actos, pero no lo considera justo, ni legal ni político.

El mitin de que se trata no estaba incluido en ninguno de los casos en que está justificada la suspensión.

En el mitin sólo se iba a rendir homenaje de simpatía y admiración a Bélgica, y no había posibilidad de suspenderlo.

Si algo punible tenía la convocatoria, debió ser enviado al fiscal.

Cambió cree que el derecho de reunión ha quedado indefenso con la conducta de Sánchez Guerra.

Este ministro insiste en que se ha cumplido lo preceptuado por la ley.

Felicita a Romanones porque frecuentemente dice no acordarse de los que gobiernan y pueden volver a gobernar.

Si creyese que había fallado a la ley, lo declararía ante la Cámara diciendo que había obrado bajo el peso de su responsabilidad.

Hemos recibido—añade—indicaciones para que suspendiéramos las garantías y no lo hemos hecho, por lo cual se nos ha censurado. Se nos ha calificado también de imprudentes por tener abierto el Parlamento.

Lo hacemos todo fiando en el patriotismo de todos. Pregunta a Melquiades si en el caso de Barcelona no hubiese obrado de igual manera que el ministro.

Melquiades manifiesta que ha leído las hojas repartidas y le produjeron una dolorosa impresión por su lenguaje soez.

Giner de los Ríos: ¿No pudieron salir del Gobierno? Melquiades Alvarez: A eso voy.

Melquiades Alvarez: ¿No podría ser que un Gobierno habil imprimiese esas hojas para fundamentar la prohibición?

Sánchez Guerra: Eso no sería un Gobierno hábil, sino despreciable.

Termina Melquiades Alvarez, asegurando que él no hubiese prohibido el mitin, sino que habría procurado entregar a los tribunales a los autores de la convocatoria.

Sánchez Guerra: Eso se está haciendo. Terminase el debate, entrando en el Orden del día.

Debate sobre las subsistencias. Rahaña: La ley supone una decepción. La guerra ha arrancado del trabajo quince millones de hombres, produciendo honda perturbación en todos los negocios de la economía internacional.

El acaparamiento está penado en todos los códigos. Entre el acaparador y el usurero no existe diferencia.

El labriego es víctima del usurero, que es el acaparador. Nada práctico se hace para favorecer al agricultor.

En 1906 fijóse en 25 pesetas el precio del trigo. ¿Por qué fijase ahora en 39?

La real orden que fijaba la escala para los trigos fué contraproducente. Habla de los acaparadores de Barcelona, diciendo que por ellos están bajando los precios de los trigos ahora.

Culpa al Gobierno de inactividad. Cree que debemos imitar a Italia y comprar trigo argentino.

Censura no háyase lanzado al mercado el «stock» oro. Considera tardío el proyecto contra los acaparadores.

Estamos conformes con la adquisición de trigo por el Estado. La producción de huevos es deficiente en España.

NOTA POLITICA

González Besada sufre un fuerte entumecimiento. En su consecuencia, ha permanecido en cama durante todo el día.

Regresaron Corominas y Cambó.

En el Congreso hubo gran desanimación durante toda la tarde.

Se ha dicho que es probable que esta misma semana emita dictamen la comisión que entiende en el proyecto de zonas neutrales.

Dato ha manifestado que el sábado comenzará el interregno parlamentario.

El lunes siguiente se reanudarán las Cortes.

No cree que, durante salvo lo imprevisto, pueda acontecer algún suceso político de trascendencia.

Atribúyese a Bugallal el deseo de no demorar la aprobación de los proyectos económicos presentados al Congreso.

Algunos elementos liberales han expuesto la opinión contraria a los propósitos que anuncia el Gobierno.

Romanones ha rechazado el homenaje que le preparaban los diputados y senadores liberales con motivo de la creación del «Pabellón Romanones».

Consistía en colocar una placa de plata en el Pabellón con la firma de todos los diputados y senadores liberales.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice así: «Desde el mar hasta el Oise hay un duelo de artillería, bastante intenso, en la región de Guinchy (Oeste de La Bassée).

Al Suroeste de Carency hemos conseguido una sorpresa de una trinchera alemana, que hemos destruido, matando y apresando a todos sus ocupantes.

Sobre el frente del Aisne en la Champana hay un bombardeo intermitente.

La eficacia del tiro de nuestra artillería ha sido señalada sobre varios puntos.

Al Oeste de la cota 191 y Norte de Massiges nuestras baterías han repelido un ataque alemán.

En las Argonas un ataque alemán contra Fontaine Madame ha sido rechazado.

En Bagapelle la violenta acción de infantería ha sido empujada por parte de los alemanes.

De las últimas noticias recibidas resulta que conservamos todas nuestras posiciones.

Nada de particular ocurre en el resto del frente.

Amsterdam.—Se creía generalmente que los zeppelines que efectuaron el raid sobre Inglaterra habían salido de Cuxhaven.

Se ha averiguado que dos de ellos salieron de la estación de Ostende, presenciando la salida el kaiser, su Estado Mayor y el conde de Zeppelin.

Unieronse a otro dirigible cerca de las islas Frise y procedía de Heiligoland, marchando al mando del jefe de la división aérea.

El periódico socialista «Vorwärts» dice que la venta de estas mercancías no se hará en lo sucesivo más que en el caso de que toda posibilidad de una guerra de invasión haya desaparecido.

En las escuelas públicas se ha distribuido un folletito a los alumnos en que se pide: 1.º Que digan a sus padres que no compren más que el pan de guerra. 2.º Prohibición de comer pan blanco, porque el país está próximo a una crisis de harina de trigo. 3.º Comer muy pocos pasteles ó ninguno, mientras dure la guerra. 4.º No dejar que se pierda ningún alimento y no comer más que lo absolutamente preciso.

La situación en Soissons

París.—La artillería alemana bombardea raramente la ciudad que está en nuestro poder, con una parte de los pueblecillos limitrofes en la dirección de Crovy Cuffies.

Los duelos de artillería entablábase entre las dos orillas del río. Villanueva-de-Saint-Germain sufre más vivamente el fuego de la artillería enemiga.

Sin embargo, hay que declarar que no es muy acertado el tiro del adversario.

Turcos desertores

El Cairo.—No ha habido nuevos combates en la región del canal.

Aumenta el número de desertores árabes turcos de Anatolia. Durante el último combate las granadas enemigas cayeron todas en el lago Tiusal, sin causar daño a los buques ingleses.

Puertos bombardeados

París.—En el mar Negro, los torpederos ingleses han bombardeado el puerto de Kopa. El crucero «Breslau» ha bombardeado nuevamente el puerto ruso de Batum, sin resultado, retirándose al segundo disparo que le hizo la fortaleza rusa.

Un príncipe ruso en el Vaticano

Roma.—Ha llegado el príncipe Yussupoff, encargado de una misión que le ha confiado el zar.

El Papa lo ha recibido en audiencia.

UN SUPERVIVIENTE DE LOS TERREMOTOS

24 días entre escombros Roma.—Comunican de Avezzano que los soldados, encargados de los trabajos de descombro en las ruinas de los edificios hundidos por los terremotos, sacaron anoche de entre los escombros a Miguel Cayelo, bueno y sano.

Ha permanecido apresado entre paredes, sostenidos por viguetas, desde el 13 de Enero hasta ayer.

Ha manifestado que recogía agua de lluvia, con la cual se ha mantenido exclusivamente durante 24 días.

Aeroplano alemán a pique

Dunkerque.—Un aeroplano alemán fué derribado el día 4, en las proximidades del Hotel Términs, por un cañón inglés.

Los serbios rechazan a los austriacos

Cetina.—La infantería austriaca, protegida por la artillería tomó la ofensiva contra los serbios cerca de Grabovo.

Después de un violento combate fué rechazada, sufriendo grandes pérdidas.

Sustitución de otro ministro austriaco

Viena.—Por conducto semiótfico se ha sabido que ha sido admitida la dimisión presentada por el ministro de Hacienda.

Lo sustituye Korber, ex presidente del Consejo.

GRANDES VICTORIAS DE LOS RUSOS

Petrogrado.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial: «Se registran violentos combates en la Bukovina, favorables a los rusos, los cuales han capturado numerosos prisioneros, cañones, morteros y ametralladoras.

En la Prusia oriental han sido rechazados varios ataques de los enemigos.

MOVILIZACION

Cetina.—Una nueva ley moviliza los hombres de 18 a 30 años que no han sido todavía movilizados.

Los musulmanes, que hasta ahora estaban exentos del servicio militar, deberán ahora someterse a esta ley.

La llegada a Bilbao de Echevarrieta

Bilbao.—Ha llegado el diputado Echevarrieta, siendo recibido por numeroso gentío, tocando las místicas y disparándose cohetes.

Predominaban los obreros y mujeres de la clase modesta, para agradecerle consiguiera levantara la suspensión de pagos del Crédito de Unión Minera y las gestiones para que se construyan en Bilbao los barcos pequeños de la nueva escuadra.

El «Alfonso XIII»

Santander.—En los nuevos reconocimientos en todo el casco del «Alfonso XIII», los buzos encontraron que los patos del barco no tocan aún tierra.

Reunieronse Comités y los altos empleados de la Compañía y el representante de la Sociedad de Salvamento de La Coruña, para tratar del salvamento del buque.

En la Comandancia de Marina, siguen depurándose las causas que originaron el naufragio.

Un cabo mata a un teniente

Tortosa.—En el pueblo de Salou un cabo de carabinieri tenía resentimientos con el teniente del mismo pueblo.

Enterado aquél de que el oficial iba a salir de servicio, se apostó en la carretera y de un tiro de mauser le atravesó el cuerpo.

Le entró la bala por un hombro y le salió por el otro. El herido está agonizando y el agresor ha sido detenido.

LOS SUCESOS DE CENICERO

Logroño.—Llegan nuevos detalles de los sucesos de Cenicero.

Anoche los obreros agrícolas asociados acordaron no ajustarse en las condiciones impuestas por los patronos y se declararon en huelga.

Algunos salieron de la asociación y declaráronse esquiros para ajustarse libremente.

Esta mañana Rafael Carrera, dueño de unas bodegas riojanas, salió con unos obreros conduciendo un carro con cubas vacías y se produjo una pequeña colisión que acabó con la presencia de la guardia civil.

Después salió a la calle Alfonso Bujanda, presidente de la Sociedad de Labradores y tras de cruzar algunas palabras con un grupo de obreros fué apreadado.

Intervinieron nuevamente un cabo y tres civiles, los cuales cargaron contra los obreros. Entonces se produjo una colisión gravísima.

El guardia Dámaso cayó muerto de una cuchillada en el corazón, y el cabo Simón, de un balazo en el parietal derecho, está agonizando.

El guardia Ambrosio Terreros sufre una herida de arma blanca en el hombro izquierdo. El otro guardia logró salir ileso porque un obrero que le acometió con un cuchillo fué detenido por un sereno.

Se calcula en 20 el número de paisanos heridos que se metieron en sus casas, pues los mismos guardias aseguran que dispararon todo el descargador de los fusiles.

Hoy han sido detenidos 22 obreros. Actúa el juzgado militar.

Conflictos obreros

Logroño.—Comunican de Haro que los obreros han acordado esta noche la huelga general para mañana, como consecuencia de la huelga de alparagateros.

El alcalde pide guardia civil.

Zaragoza.—La directiva de las sociedades obreras prosigue tenazmente su campaña contra el encarecimiento de las subsistencias.

Alicante.—De los pueblos llegan noticias acerca de la angustiosa situación de las clases obreras.

El problema en Alicante adquiere caracteres alarmantes y de difícil solución, pues diariamente llegan de otros pueblos numerosísimos obreros parados.

Homenaje a Costa

Zaragoza.—En el salón de fiestas del Casino Mercantil, que estaba atestado de público, se celebró la velada organizada por el Ateneo en honor de Costa.

Disertó Angel Sambianca sobre «La grandeza de Costa».

Los jóvenes radicales realizaron otro acto análogo en el Casino Republicano.

Ex virrey fallecido

Londres.—Ha fallecido el ex virrey de Irlanda, marqués de Londonderry.

Desesperada situación de los alemanes

Londres.—Según «The Times», la razón de que los alemanes estén librando en Polonia batallas tan sangrientas es que se encuentran en situación desesperada y no tienen más remedio que forzar las líneas rusas ó emprender la retirada.

Los últimos combates prueban que confían en su antigua teoría, tantas veces fracasada en esta guerra, de que para romper un frente sólo necesitan la concentración de hombres y cañones y de una técnica de locura, causante del himno «Odio a Inglaterra», y de los «raids» aéreos sobre ciudades indefensas y de la amenaza de bloquear la Gran Bretaña.

A. SERRANO.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

MOVIMIENTO OBRERO

«La Solidaridad» (Sociedad de ebanistas).— Celebrará junta general, por segunda convocatoria, hoy, a las 6.30, y por tercera, a las siete.

Teatros

PRINCESA. Beneficio de los obreros tallistas. Hoy se celebrará una gran función teatral organizada por la Sociedad de obreros tallistas, con el fin de recaudar fondos para crear un Montepío de Socorros Mutuos.

APOLO. Nunca estará bien ponderado el gran Frégoi en sus sorprendentes y artísticos trabajos, y así lo reconoció el público que ayer llenaba el gran teatro de Apolo, aplaudiendo sin cesar mientras estuvo en escena representando la celebrada obra «Relámpago».

poniéndose en escena la graciosa opereta en dos actos, «La generala», la zarzuela con música del maestro Meyerbeer, «Dinorah y Noels», éxito de ejecución y decorado, y la divertida humorada cómica «Tenorio musical».

ESLAVA.

Esta tarde a las 5.30 se celebrará en este teatro un matiné extraordinario de gran moda, en el que se representará la famosa tragicomedia en cinco actos, de Rostand, «Cyrano de Bergerac», gran éxito del primer actor Francisco Fuentes.

Cine Romca (San Vicente, 106). Ayer se estrenó «La hija del detective», película de largo metraje y de escenas interesantes, como son los asuntos policíacos.

ciudad. A pesar de lo cual registrarán los precios de costumbre.

Tribunales

El crimen de Cullera. El día 19 de Marzo de 1913 se cometió un crimen en Cullera, resultando con la cabeza machacada un vecino que dormía tranquilamente debajo de un naranjo.

Injurias. José María Lleó Aparici ocupó el banquillo de los acusados a responder de un delito de injurias. En la vista intervinieron los letrados don Camilo Robert y D. Vicente Chabás.

Sucesos

Explosión.—Tres heridos. Ayer tarde a la una, los vecinos de la calle de la Bojería vieron sorprendidos por una formidable detonación, seguida de grandes voces pidiendo socorro.

He aquí lo ocurrido: En dicha casa existe un deslunado cubierto, por junto al tejado, por una daraboya. El comedor y la cocina están en el piso primero, teniendo aquél un balcón recayente a la calle de la Bojería y otro al deslunado, cuyos balcones estaban cerrados.

Reclamados. José Parreño Muñoz (a) Miguellillo y Salvador Calap Palau, han sido detenidos por la policía y puestos a disposición del juzgado que los tenía reclamados.

Caída. Josefa Vinacha Martí fué curada ayer en la Casa de Socorro del Puerto, de una herida de ocho centímetros en la región malar derecha, que se inflirió a consecuencia de una caída.

Herido por un marrajo. Lorenzo Durá Domenech, de 48 años, de Ribarroja, ingresó ayer en el Hospital para ser curado de una herida de asta en la región peritonea, de 10 centímetros, que, durante las corridas de vaquillas le propinó uno de los «marrajos».

Robos. Antonio Samper Ibáñez ha sido detenido por la guardia civil en Bétera, en el preciso momento en que estaba desmontando una noria para robar el hierro; también, por robo de trece conejos, han sido detenidos en Tabernes, José Gómez López, Manuel López Gómez y Bautista Sánchez Barber.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Ateneo Valenciano.—Con el fin de socorrer a una artista que se encuentra enferma en cama, se ha organizado para esta noche en la expresada sociedad, sita en la calle del Pilar, una grandiosa velada, tomando parte en ella, desinteresadamente, veinte números de variedades. Auguramos un gran lleno, pues en el programa figuran números de indudable valía.

Puerto

Buques entrados el día 8. Vapores: Cabo Carboeiro, de Barcelona, con cargo general; Cabo Cervera, de Bilbao, con id.; Vicente Puchol, de Ceuta, con id.; M. Benlliure, de Barcelona, con id.; Aragón, de Barcelona, con id.; Rhin, de Marsella, con id.; Seppho, de West-Horthgnal, con carbón; Jorge Juan, de Jajansa, con cargo general; Moorfoot, de Barcelona, con id.

Ogohosho, para Génova, con id.; Moorfoot, para Manchester, con id.; Imalka, para Liverpool, con id.; Seppho, para Hull, con id. Pailebot José María, para Barcelona, con cargo general.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer. Cambios París. . . 100.25, vista, cheque bancario. Londres. . . 25.17.

ESPECTACULOS

Teatro Rufaza.—A las 9.—La generala, Dinorah y Hoel y Tenorio Musical. Eslava.—A las 5.30.—Cyrano de Bergerac.—A las 9.45.—El estigma.

MÁQUINAS «GRITZNER» PARA COSER

Advertisement for Gritzner sewing machines. Includes images of a Stower Record machine, a bicycle, and a gramophone. Text describes the features and quality of the machines.

Advertisement for bookbinding services. Title: «A los coleccionistas de revistas ilustradas». Lists prices for various types of books and magazines.

Advertisement for Venéreo medicine. Title: «Curas rápidas Venéreo». Claims to cure venereal diseases in two days.

Advertisement for Pinillos shipping line. Title: «LINEA DE PINILLOS». Lists routes to Montevideo, Buenos Aires, Santos, and New York.

Advertisement for steamship services. Title: «Servicio regular de vapores». Lists routes to London, Liverpool, Bristol, Cardiff, Newcastle, New York, and Amsterdam.

Advertisement for TOS medicine. Title: «TOS». Claims to be a safe and effective remedy for coughs and asthma.

Advertisement for Besoy medicine. Title: «BESOY». Claims to cure various ailments including ulcers and rheumatism.

Advertisement for Corda Wierde magazine. Title: «CORDA WIERDE». Describes it as a complete graphic information source.

Advertisement for piano and barbershops. Title: «Pianos» and «Barberos». Lists services and contact information.

Advertisement for beauty and hair services. Title: «LA BELLEZA». Promotes products and services for hair and skin.

Advertisement for Venus sensual products. Title: «Venus sensual». Promotes various beauty and health products.

Advertisement for Matias Lopez chocolates. Title: «MATIAS LOPEZ». Promotes high-quality chocolates and sweets.